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THAN GYULA.

Miért jön Sándor Pál Deb­
reczenbe ?

B Pest és a vidék kereskedőt.
— Saját tudósítónk'ól. —

Debreczen, jun. 19

Sándor Pál, országgyűlési 
képviselő, raaróthi Fürst Bertalan 
és Sugár Ignácz, a miskolezi 
kongresszus által kiküldött végre­
hajtó bizottság titkára, való szinti- 
leg még több kereskedői kapacitás 
kíséretében szombat este váró- j 
sunkba érkeznek. Vasárnap dél­
előtt kilencz órakor pedig ta­
nácskozásra ülnek össze a deb- 
reczciii kereskedő-világ vezetőivel. 
Nem lesz talán érdektelen dolog, 
ha rámutatunk arra, hogy miért 
jönnek ezek az urak Debreczenbe, 
mi készti őket arra, hogy éppen 
Debreczenbe jöjjenek akkor, mi­
kor az egész vidékkel alkudozni j 
akarnak.

Ä nagykendő.
Lengyelből Urítyn után.

Mis, egy elegáns séta alkalmával, mi - ; 
közben legyezőjével az angol pavtiimnek 1 
egész áradatát legyezte ream, M. grófnő j 
arczáu mennyei kifejezéssel beszélte el 
nekem, hogy az isteni Castelli, kinek milliók 
vannak a torkában, harminezszor énekelt | 
jótékony czélra.

Az elnök ur, aki már csaknem olyan 
száraz volt, mint a pergament, egyet bólint- j 
tott, és vékony ajkai álmosan ismételték: ^ 
„Igen, igen, ez nagy áldozat, nagy áldozat!“

Egy óra előtt érkeztem haza. Az ab­
lakhoz léptem és a hideg üvegen hütöttem 
le forró homlokomat. Akaratlanul felfelé 
tekintettem. Nem a szomorú szürke égre 
néztem mely ma a láthatatlan sorshoz ha­
sonlít. A kis pad'ásszobának megvilágított, 
ablakára néztem tel és a midőn ott, egy 
fiatal leány árnyképe jelent, meg,, mely «ég 
a késő éjjeli órákban is munkájára hajolt, 
ekkor visszaemlékeztem a megcsodált „nagy 
áldozat"-ra.

Kis szohácskámban, melyben évek 
előtt mint tanuló laktam, nagy mennyiségű
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az udvarban hátul.

Három éve lehet annak, hogy 
az egész ország kereskedő-világa 
öntudatra ébredt és országos szer­
vezetet akart létesíteni. Buda­
pesten ezt, a kifejezést központi 
szervezetnek minősítették s tovább 
menve úgy gondolkoztak, hogy ha 
egyáltalán lesz központja a szer­
vezetnek, melyik város lehetne 
az más, mint Budapest ? Hát az 
okoskodásuk ellen alig lehet ki­
fogást emelni, de annál többet a 
későbbi mozgalmuk ellen.

Két évvel ezelőtt Miskolczon 
volt a kereskedők országos kon­
gresszusa. E.i végrehajtó-bizottsá­
got küldött ki az országos szer­
vezet alapszabályainak elkészíté­
sére. — A bizottság elkészült 
munkálatával s azt a II. miskolci 
kongresszus elé terjesztette.

Ez alapszabálytervezettel nem 
volt a vidék megelégedve. Nem 
pedig azért, mert a budapestiek 
— mint rendesen — ekkor is

Kaperape-módon maguknak akar­
tak biztosítani minden előnyt s 
a vidékre rakni minden terhet. 
Valamennyi országos szervezet, 
mely Budapest központtal alakult 
meg, szomorú sorsra juttatta a 
vidéket. Eszmei központ, csak a 
főváros, de mit sem foglalkozik 
a vidéki érdekekkel s összetéveszti 
az országos szervezet fogalmát a 
székes-fővároséval.

Debreczen kereskedő egyesü­
letei, a Kereskedő Társulat és a 
Kereskedelmi Csarnok léptek leg- 

! először oppf zicióba a budapesti 
törekvésekkel szemben. Átiratokat 
küldöttek a vidéki társegyesületek­
hez, kijavították, módosították a 
kongresszus által előterjesztett alap­
szabály-tervezetet, megküldték e 
korrektúrát n végrehajtó -bizottság­
nak is, amely azonban a kívánal­
makkal mit sem törődve, haladt 
tovább a maga utján.

S mi történt ekkor ? A vidék­

könyv és papiros volt, — ellenben hiányzott 
a bútor, sót télen fa sem volt, melylyel füt­
hettem volna... Hogy illene!, elegáns Író­
asztalom, egykori szobácskámhoz, vagy te 
Chaplin, kinek szép müve, a Marquise, éppen 
reárn mosolyog, hogy gúnyolódnál rajtam, 
hogyha ott mint tulajdonomat a falra füg­
gesztettelek volna?

Az uj szemeszterre egy özvegynél bé­
reltem lakást, kinek egy halvány leánya 
volt. Ők a mellékszobában laktak. Egy 
keskeny sarkot, engedtek át nekem. Ott 
dolgoztam én és álmodoztam hírről, dicső­
ségről !...

A szomszédos szobában naponta dráma 
játszódott le, szürke dráma. A vékony falon 
át hullottam, hogy az anya mint osztja meg 
leányával és ez az anyjával az utolsó ezu- 
kordarabot, mint, osztják meg egymással 
mohó darabka kenyerüket.. . Késő éjsza­
kéiig dolgozott a fiatal leány, az anyja reg­
geltől estig nyögő t az ágyban...

Magam is épp oly szegény voltam, 
mint ők és én is kénytelen voltam gyom­
rommal elhitetni, úgy, mint ők, hogy tel­
jesen jóllaktam.

Így éltünk egymás mellett, mindegyi­
künk palásrolgatta a magi gyomrát, éhségét 
és szomjúságát. Ha egymással találkoztunk, 
„Jó napot“ mondtunk egymásnak, egyebet 
semmit,. És mikor az elseje elérkezett, át­
adtam nekik szegényes szobabéremet.

Havonta csak egyszer mentem át szo­
bájukba, bol minden bútordarab ósdi és 
szegényes volt.

Akaratlanul rátekintettéin az ócska
• rozoga szekrényre, melyen azonban meglát- 
: szott, hogy jobb napokból maradt, a kis asz­

talkát, i fakó képeket, a foltozott szőnye­
geket és az anya ágyát is megláttam, mely 
a leánynak ládán fekvő szalmazsákjához 
képest herczegi nyugágy volt.

Rendesen siettem és mindig ugyanezt 
a kérdést hallottam az öreg asszonytól.

— Meg van-e elégedve, elég kényelmes e 
a lakás?

Igenlő leg feleltem és meghajolva, a 
részvét és tisztelet érzésével távoztam.

Elérkezett a tél, — egy rettenetes 
szigorú tél.

És mind a hármunknak megmeredtek 
az ujjaink.
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nek c-jiknern valamennyi társ- 
egvesüi' tr csatlakozott Debrcczen- 
hez, ki vaut a azt, amit Debreczen 
h amit; ez kárhoztatott, elutasította, 
mindazt a vidék is. Sok, nagy 
eszmét vetettek fel a debreezeni 
kereskedő egyesületek. Ezek közül 
legjobban kifejezi az intenciójukat 
az, hogy ők az országos szervezet 
utján a kereskedelemnek decent­
ralizációját óhajtják o nem azt, 
hogy valamennyi érdek csomószála 
Budapesten fusson össze.

A végrehajtó-bizottságnak te­
hát meg volt kötve a keze, a 
vidék ellentállásával szemben, a 
melyhez Debreczen adta az im­
pulzust, mit sem tehetett s nem 
tehet ma sem. Most a vidék ma 
is szorongva lesi Debreczennek 
álláspontját, magaviseletét ; min­
den külön felhívás nélkül szoli­
dárisán kész Debreczennel tartani.
S igy nem túlzás, ha azt mond­
juk, hogy Debreczen tartja kezé­
ben a vidéki kereskedelem sorsát.

Most aztán megadhatjuk a 
feleletet saját kérdésünkre : miért 
jön Sándor Pál Debreczenbe ? 
Miért keresik fel a büszke, évekig 
hajthatatlan pesti urak a szerény 
debreezeni társulatokat ? Miért | 
jön tanácskozásnak nevezett al­
kura közénk a magyar kereskedő­
világ elismert feje, a nagy mer­
kantilista: Sándor Pál?

Alkudozni jönnek ezek az

Fütőfára csuk ritkán tehetőink szert. 
Hol én hoztam néhány darabot, hol a leány.

Ha néha sikerült néhány darabot, sze­
reznem, bekopogtattam az ajtón és beszó- 
lottam:

— Helén kisasszony 1 Van fám ! Mehe­
tek-e befűteni?

Gyorsat ajtót nyitott és örvendve 
kiáltotta:

— Természetesen, csak tessék, tessék! 
De tegye mélyen a kályhába, hogy önnek 
is melegítsen!

— Oh, — szóltam én — nekem úgyis 
melegem vau

— Nekünk is! — válaszolt gyorsan és 
bizonyításképpen anyjára mutatott, kinek 
paplant mindenféle régi ruhadarabbal volt 
letakarva.

De lopva rátekintettem a leányra és 
láttam, hogy ajkai kékek voltak és orrocs- 
kája fagyos a hidegtől. Ha a tűz pattogott, 
akaratlanul kinyújtotta agyondolgozott 
kezecskéit és jókedvűen mosolygott.

— Önnek melege van és a kezét mele­
gíti ? — kérdeztem tőle jóakaró gunvnyal.

Válaszképpen fájdalmasan nézett ream.
Aljakát soh'se láthattam világosan, 

mert ősz óta egy nagy szürke kendőbe volt 
burkolva. A kendő eltakarta nyakát, sőt 
szőke fürtjeinek egy részét is és egész dere­
káig ért le.

urak ! Békés egyezségre akarnak 
lépni Debrecennel, meg akarják 
nyerni Debreczen szolidaritását, 
mert meddő harezok után belátták, 
hogy nélküle minden ténykedésük 
ix tervek, a füstbe ment tervek 
számát szaporítja csak. Es mi, j 
bái tudjuk, tapasztaltuk, hogy j 
Debreczen s igy a vidék érdekei ! 
jó kezekbe vannak letéve, mégis | 
óva intjük a debreezeni hires : 
mozgalom vezetőit, legyenek résen i 
és óvakodjanak !

A vidék kereskedelmének jól 
felfogott érdeke kívánja az óva­
tosságot.

— Képviselőhöz ülése- —
Távirati tudósítás.

Ma még mindig a Pavlovies-ügy kísér­
tett a Házban. Napirend előtt ugyanis

Krasznay Ferencz szólalt fel és azt 
mondta, hogy a Pavlovics esetéből a parla­
mentnek okvetlenül le kell vonni a konzolt- j 
veueziákat. A parlament szuverenitásából 
folyik az, hogy megszabja tagjainak erkölcsi 
nívóját. Egyszerű tagadással lehetetlen Pav* 
iovicsot szabadjára ereszteni, mert a bíró­
ság az egész dolgot, esetleg csak kihágásnak 
fogja minősíteni. Indítványa tehát az, hogy 
az összeférhetetlenségi törvénybe a nemzet- 
ellenes izgatások tekintetében egy uj sza­
kasz vétessék fel. Bejelenti, hogy majd indít­
ványát írásban fogja benyújtani és reméli, 
hogy a jobb oldal is támogatni fogja azt.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, 
hogy az ö nézete is az, hogy a nemzeti ér­
zés megsértése megtorlás nélkül riem ma­
radhat. De minthogy Pavlovics becsületsza­
vára tagadja a neki iuzuitát tényeket, be 
kell várni a bírói vizsgálat eredményét és

Gyakran, amidőn reszketve ültem 
zugomban, megirigyeltem e puha, meleg 
kendőért.

Nem tudtam volna e pánczéltól meg­
fosztani, mely testét a kegyetlen hidegtől 
megoltalmazta, de az én felöltőm nagyon 
vékony és szellős volt.

Egy januári estén becsaptam Shakes- 
p-aremet, melyet vacsora helyett élveztem, 
és ágyba feküdtem, de a hidegtől uem 
tudtam elaludni. Ide és oda hánytam vetet­
tem magam, borzasztó köhögés gyötört. 
At- ól tartottam, hogy szegény szomszéd- 
nőimet háborgatom, és minden lehetőt meg­
tettem, hogy köhögésemet visszafojtsam és 
fogaim vaczogását mérsékeljem. Hiába!

Hosszú küzdelem és kínlódás után 
végre elaludtam. Fényes nappal volt, amidőn 
fölébredtem.

Első pillanatban, amidőn még tél- 
álomban voltam, kellemes melegség mámo­
rát éreztem. mely egész les-temet cl 
árasztotta. Végtelenül boldognak éreztem 
magamat és az a boldog gondolat támadt 
bennem, hogy Helén kisasszony ma bizo­
nyára sok fára tehetett szert és hogy ma 
talán az egész nap ily meleg, ily édes 
meleg lesz a szobában 1 ..

Kinyitottam szemeim. .. Egy nagy 
sziirkekeudő feküdt a paplanomon...
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ha a felhozott dolgok igazaknak bizonyulnak, 
úgy P.-.vlovics maga jusztififeálta magát. 
Krasznay indítványára vonatkozólag meg­
jegyzi, hogy ő azt megfontolás tárgyává 
ionja tenni és annak idején az indítványt 
szabályszerűen napirendre fogja tűzni. (Álta­
lános helyeslés)

Ezután áttértek a napirendre és min­
denekelőtt elfogadták a tégnap letárgyalt 
viczinális java latokat.

Következett íz állami számvevőszék 
szer.ezetére vonatkozó törvényjavaslat tár­
gyalása. A javaslatot Jakabffy Imre előadó 
ismertette, mire Széli adta meg a szükséges 
felvilágosításokat. Ezen alkalmat felhasználta 
annak kijelentésére, hogy az őszszel indít­
ványt fog tenni a költségvetés tárgyalási 
idejének megrövidítés-re. Egyik mód ennek 
elérésére a-: lesz, hogy a költségvetésben 
több tételt egygyé olveszt»tni, illetve konszo­
lidálni fog.

A javaslatot ezután vita nélkül elfo­
gadták.

Most Münnich Aurél lépett az elő­
adói emelvényre és a népfelkelés fegyverke­
zéséről szóló javaslatot ismertette és aján­
lotta elfogadásra.

A Kossuth-pártról mindenféle közbe­
szólásokkal zavarták Münnichet ás mikor je­
lentését befejezte, az egész szélsőbal „Le 
vele“ I kiállásban tört ki.

Pichler Győző a javaslatot alkotmány 
ellenesnek tartja és tiltakozik annak előter­
jesztése ellen. A korona biztonsága nem a 
hadseregben, hanem a polgárok erejében 
rejlik.

Gróf Solymossy Ödön : Nagyon szó 
moru igaz, hogy ilyen nehéz gazdasági vi­
szonyok közt ennyit kell áldoznunk a had­
seregre, ámde kényszerítve vagyunk leá, 
hogy egy biztos, hathatós és erős védelmi 
eszközünk legyen. A javaslatot elfogadja, 
mert a honpolgárok ezért, nem leszoek újab­
ban megadózva. Hiábavaló volna a népföl­
kelés, ha nem volna jó fegyver kezükben. 
Ő tiszteli a túloldaliak ama elvét, hogy a 
takarékosságot tartsuk szem előtt, de azt 
hiszi, hogy mindenki, a ki itt e Házban öl, 
szintén igy gondolkozik. (Mozgás a nép­
párton.)

Ernst Sándor: Ez nem áll I
Buzáth: Épen maguk nem gondol­

koznak úgy.
Solymossy: A javaslatot a humaniz­

mus elvénél fogva örömmel szavazza meg. 
(Helyeslés a joboldalan.)

Buzáth Ferencz: A törvényjavaslatot 
időszerűtlennek tartja, mit csak az imént 
szavaztak meg. Az nem vigasztalja meg őt, 
hogy a hozzávaló pénzt a péuztárkészletből 
veszik, mert. hiszen ha valami nemzeti ügy­
ről van szó, egyszerre bezárul az, mint pél­
dául a csorbái tó megvételénél. Mitől fél 
olyan nagyon a honvédelmi miniszter? Hi­
szen a háborút hosszas diplomáczíai tárgya­
lások szokiák megelőzni s a népfelkelők föl­
fegyverkezésére akkor is van elég idő.

Fehérváry : Szép dolog lenne!
Buzáth: Nevetséges dolognak tartja 

azt az állítást, hogy humánus érzésből sza­
vazzák meg azt. Hát humánus az, midőn 
öldöklő fegyvereket szereznek be. Ha hu­
manizmust, akarnak, törüljék el a nehéz 
hadgyakorlatokat, szüntessék meg a katonai 

: kínzásokat, enyhítsék a büntetéseket. A ja- 
! vaslatot pártja nevében visszautasítja. (He- 
; lyeslés a néppárton.)

Szünet után Bakonyi Samu szólalt 
I fel. Először reflektált az előtte szólók be- 
I szédeire s megvan győződve arról, hogy 

ehhez a humanizmusnak semmi köze nincs.
Rátkay: Hol a miniszter?
Krasznay : Sem előadó, sem mi­

niszter.
Benedek: Addig nem lehet beszélni!
Jászay Zsiga: Minisztert kérünk!
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Bakonyi: Volt idő, mikor e nemzet 
fegyverek uélkttl szállt ajkra. (Tetszés.) És 
a kormány mai politikája nem tudja, fog e 
újra itt eredményt elérni ?

Bakonyi: Hogy mennyire terjed a 
militarismus elfajulása, azok megállapíthatók 
a folytatólagos törvényczikkekből, melyek a 
póttartalékosokról időről-időre szólnak. Meg­
győződésein szerint ez nem indokolt dolog. A 
honvédelmi kormányt a külföld lázas ka­
tonai szervezkedése nemcsak arra indította, 
hogy kövesse azokat, de hogy meg is előzze.
A népfelkelők második póttartalékosokká 
lesznek. (Úgy van a szélsőbalon ) A pártja 
nevében tiltakozik ez ellen.

Kérdi, hova lett a milleniumkor meg­
ígért ezer iskola! Megette a katonai költ­
ség. A honvédelmi miniszter egyszer azt 
mondta, inkább kérne ezer milliót ekékre, 
mint fegyverre.

Fejórváry: Fentartom ma is. De 
ekévei nem lehet az ellenség ellen menni.

Rátkay: Nekünk az osztrák a leg- 
nagyo >b ellenség.

Fejérváry : Ekére is kell pénz, de 
erre is muszáj.

Bakonyi: Muszáj, elismerem. De 
nőm a mi érdekünkben, hanem annak a 
kapcsolatnak az érdekében, mely a minisz­
ter ur előtt a legfőbb muszáj. (Élénk tet­
szés a szélsőbalon)

Bejelenti, hogy az elien a pótjavaslat 
ellen, melyet a delegációban már elfogad­
lak, bogy t. i. az uj ágyuk tüzőrsége részére 
újabb legénységet sorozzanak, a párt :i leg­
hevesebb harezot. fogja vívni. Követeli, hogy 
a magyar legénység a közöshadseregben a j 
magyar törvényekre is tegye le az esküt. A j 
dvnasztia jelszava : Bizalom az ö i erény­
ben. De mi azt látjuk évszázadokon át, hogy 
az ősi erénynyel szemben mindig az ős biiu 
volt. A mai rendszer, a katonai szellem ezt a 
nemzetet az 1859-iki sorsra juttatja, hogy a j 
nemzet javát kiűzi magából. Nem fogadja el 
a javaslatot. (Éljenzés a szélsőbalon.)

VIDÉK.
Pusztító árvíz.

— Saját tudósítóiktól. —

A folytonos esőzés nemcsak az apró 
folyókat nyomta ki medréből s ez által 
óriási károkat okozott, de most már a 
nagyobb folyók mentén is általános ró- ; 
miiiet fogta el a lakosságot. A felső j 
Hazamenti községek után most már a 
marosmenti községek is nagy veszélyben 
vannak.

A hegyek közül lefutó nagy víztö­
meg ugyanis a Maros vizet kiszorította 
medréből s tegnap már iszonyú rombo­
lást vitt véghez. Zám, Maros-parti köz­
ségben lévő nagy fűrésztelepet elsodorta 
az ár s magával vitte a telepen felhal­
mozódott nagy faanyagot, a mit azután 
oly erővel zúdított a Soborsin és Ká- 
polnás között lévő ta-hidnak, hogy an­
nak egyes részei összeomlottak. A lakos­
ság, a mint észrevette a veszedelmet, - 
hogy az egyetlen összekötő hidat, a 
mely Krassó-Szörény óh Aradmegye közt 
van — megmentsék, tömegesen futottak 
a vészhelyre, hogy a felhalmozódott fa­
anyagot. lebocsássák. A mi cMak óriási 
küzdelem után sikerült némileg.

A Maros vize a Krassó-szöreny

I
megyei oldalon lévő alacsonyabb fekvésű ! 
községek Birkis, Kápolnáé, Valdatnáré, ! 
La! asm ez községek alsó részét már tel- | 
jesen elöntötte az árvíz, s ha még to- j 
vább tart az áradás, attól lehet tartani, 
hogy az említett községeket teljesen el­
fogja pusztítani.

Popeszku Aurél főszolgabíró a ve­
szélyeztetett helyeken tartózkodik, hol a j 
lakosság most védtöltések húzása által | 
iparkodik az ár terjedésének elejét venni, 
a mi azonban csak úgy i emelhető, ba 
az esőzés megszűnik. A lakosság kitűnő j 
termését az ár teljesen tönkre tette. j

Halált okozó villám. Keszthelyről j 
jelenük nekünk: Karmacson a tegnapi ziva­
tar alatt a mezőn dolgozó munkások közül i 
egy háromhetes és egy idősebb házaspár az 
egyik fa alá vonult. A villám beütött a fába 

í és Kása Annát, öt gyermek anyját s a fiatal 
! asszonyt menten agyon ütötte. A tiatal há­

zasembert nagy betegen vitték haza, ellen­
ben az idősebb házasembernek semmi baja 
sem történt.

A hitves hűtlensége. Nem
i mindennapi eset történt Szoboszlón. E 
: hónap 7-éa éjjel betört valaki Szilágyi 
j János szobájába, s onnan elvitte az ösz- 
! szes ágvnemüeket, Másnap este újabb 
j kár érte Szilágyi Jánost. A szoboszlai 
I határban levő tanyájáról eltűnt négy 

hízott süldője s harmincz aprómarhája 
A szoboszlói csendőrség erélyesen nvo 
rnozott a tettes után, kit tegnap elfo­
gott Fekete Juliánná kábái lakos sze­
mélyében. Mily nagy volt azonban a 
csendőrök megrökönyödése, amikor kisült, 
hogy Fekete Juliánná valamikor hites 
felesége volt Szilágyi Jánosnak, s mind­
össze két éve élnek egymástól elváltán.
A hűtlen hitves bosszúját akarta kitől- j 
teni volt férjén, amiért ez válópert in- j 
ditoít ellene. Szilágyi nem adott sokat a ' 
különben is már hivatalosan megszűnte- j 
tett gyöngéd kötelékre, mely őt valami j 
kor az asszonyhoz fűzte Szilágyi János ; 
feljelen rést adott be a debreczeni kir. j 
ügyészséghez Fekete Julianna eilen, 
mely eu volt feleségének megbünteté- ! 
hét kéri.

TÖRVÉNYKEZES.
A püspökladányi rabló.

Exküdl&zéki tárgyalás.
— Saját tudósítónktól. —

Dcbrecsen. juuius 18.
I

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
eskiidbiróság tegnap egy rablás ügyé- 

, ben tartott fótárgyaláat. Smidróczki Pál- 
I nak hívják az elvetemült embert, a ki 

felhasználta egy vidéki parasztgazdának 
! ittasságát, arra, hogy nyílt téren lete- 
! perje, s 280 koronájától megfossza. Az 
i esküdtbiróság másfélévi böitönre Ítélte 

Smidróczkit, a ki megnyugodott ez ité- 
I leiben.

Külön kell megemlítenünk azt a 
I páratlan ügyességet és tapintatosságot,

ÜfcüHiiczENi Újság

molylyel dv. Szeóke István vezette a 
tegnapi tárgyalást. Keresztkérdésekkel, 
szivrehatássa! beszélt a vallani nem 
akaró vádlottra, majdnem hypnozitálta 
szemeivel, m’g végre Smidróczki nem 
színpadi fogásból — könnyezni kezdett 
és vallott töredelmesen, lesütött sze­
mekkel.

A tárgyalás lefolyásáról itt követ­
kezik részletes tudósításunk".

Az esküdtek kisorBoláua.
A törvénvsz ;k elnöke dr Szeőke István, 

szsvazó birák Budaházy ZoPán es Kolben- 
hayer Kálmán. Jegyző dr. Árvay Géza. Köz­
vádló dr. Bálint Zsigmond. Védő dr. Bor-
sovay Jenő , .

Az esküdtszék következőleg alakult
meg : , T- rRcndrs esküdtek : Nemethy Jozset,
Szendrei Sándor, Szabó István, Borbély Já­
nos, Tóíh Gergely, Dúsa István, Nagy­
sándor, Bikonszegi Imre, Sándor Lajos, 
Tó'h András, Balogh Ferencz és Bariba 
Mihály.

Pótesküdt '. Készéi Gábor.

A vádlott kihallgatása
Kolbenbayer Kálmán olvasta fel a kir. 

i ügyészség vádiratát.
Elnök: — Bűnösnek érzi magát,

Smidróczki?
Vádlott': Igen. őszintén elmondok 

mindent.
— Találkozott maga a rablás előtt Sz.

G. Nemes Balázszsal?
-- Igen, a Klein Salamon korcsmájá­

ban Ott ittunk sokáig együtt.
— Beszélgettek-e a pénzről ?
— Alig lehet valamit érteni a szavá­

ból ; hebegve beszél. De mutatta a pénzét, a 
korcsmában is, a vasútnál is.

— Mikor kifelé mentek, ölelgetni 
kezdte, ugy-e, Nemes Balázsot. Hat miért 
tette ezt ?

—- Elvette Isten az eszemet. Meg ittas 
is voltam. Elszéditett a sok pénz.

— Hát Nemes Balázs mit csinált.
-- Engedte magát ölelgetni. Én bele­

nyúltam a belsőzsebébe ; ő nem igen dula­
kodott. mert erősen ittas volt ; kivettem a 
zacskót s mikor előszedtem belőle a pénzt, 
otthagytam.

— Miért, volt elszakadva a Nemes inge?
— Mert már akkor kiabálni kezdett, 

sőt a kezével is taszitgatott. Alig dulakod­
tunk valamit. Ittasok voltunk mindaketten. 
Éu elmentem a 280 koronával, de mikor 
letartóztattak, tizenegy forint, hijján nálam 
találták a többi pénzt.

A tanuk vallomásai.
A sértőit, Nemes Balázs ugyanígy adja 

elő a tényállást mint a vádlott, azzal a kü­
lönbséggel. hogy határozottan emlékszik a 
dulakodásra. Kára mindössze hat forint, ezt 
megtéríttetni kéri.

Nemes Báli ütné nem volt ott a rablás 
elkövetésének színhelyén. Mikor hazajött, az 
ura, panaszkodott neki. hogy elrabolták a 

í pénzét. A ruhája, mellénye és inge össze 
I volt szaggatva.

Klein Salamon a második tanú. Ven- 
1 (léglője von Püspökladányban és nála ittak 
I Smidróckiék Előadja, hogy a két ember együtt, 
i jött be hozza, viz krajezár ára pálinkát it- 
! tak meg. Smidrőcki azt mondta, hogy kiki - 
! sévi az öreget a vasúthoz. Nehány óra 
I múlva visszajött hozzá Nemes Balázs a 
I csendőrökkel s elpanaszolia, hogy rangra- 
1 botfák.

Sz. Tó'h Sándor kocsis Gál mérnöknél 
! s hívta öt Smidrőcki mulatni, a ki egy ko- 
! ionul is adott, n ki, aztán mulattak éjfélig, 
I mikor a csendőrök Smidróekit elfogták. Neki

3
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mondta meg vádlott, hogy csak ti/ forint 
van nála, a többit a jászolba dugta el.

Marusa Gergely csendőr volt a rablás 
idején Ladánvbau, most rendőr Kolozsváron. 
O vezette ez ügyben a nyomozást. Smidróc- 
kit egy e/.édaházhan tartóztatta le. Elég 
ittas volt, de nem vol' boltrészeg A rab­
lásra nézve csak másnap hallgat iák ki vád­
lottat. a községházán. Szerinte Nemes Balázs 
nagyon részeg volt. Smidróczki töredelme­
sen elmondta neki a rablás történetét.

Né/jyesi Lajos ugyanolyan vallomást 
tett, mint Marusa Gergely csendőr és ő is 
részt.vetl a nyomozásban h a vádlott; kihall 
gátasában.

Szabó Imre az utolsó tanú. Községi 
cseléd Püspökladányban. Smidróczk’t a köz­
ségházára vitték a csendőrök, de ő nem 
hallott semmit a vallatásból, csak látta a 
vádlottat és h sértettet.

A törvényszék mind a két tanul meg- 
eskeUette vallomására.

A felolvasások következtek azután. 
Voh már büntetve Smidróczki könnyű 
és súlyos testisértésért tavaly. Különben 
vagyontalan ember.

A perbeszédek.
A kérdések megáll .pitása után Bálint 

Zsigmond alügyész tartotta meg védbeszédét. 
Hangsúlyozta, hogy rablás és nem lopás 
bűntettét követte e! a vádlott. Kéri őt ez 
alapon büntetni.

A kir. ügyész után dr. Borsovay Jenő, 
a vádlott védője állott fel szólásra, s fél­
órás beszédben igyekezett bebizonyítani, 
hogy védencze nem a rablás, hanem lopás 
bűntettét követte el.

A verdikt
Délután három órakor nyitotta meg 

újra dr. íázeőke a tárgyalást. Magvas, ért­
hető beszédben oktatta ki az esküdteket, 
kik négy órakor vonultak be határozatho­
zatal végett tanácstermükbe. Fél öt órakor 
hirdette ki Szabó István papirkereskedő, az 
esküdtek elnöke a határozatot. Az első kér­
dés ez volt :

Bünös-e Smidróczki István abban, 
hogy Nemes Gábort Püspökladányban rab- 
lási szándékkal megtámadta és tőle 280 
korona pénzt jogtalanul eltulajdonított ?

Az esküdtek elnöke csak erre az egy 
kérdésre nyilatkozol: :

— Becsületemre és lelkiismeret, mre 
mondom, hogy az esküdtek felelete az első 
kérdésre 7-női több igen!

A törvényszék e verdikt alapján Smid­
róczki Istvánt másfélévi börtönre Ítélte. — 
Az elitéit megnyugodott, büntetése tehát 
jogerős.

§ A ki húsz éve ül bőr-
tünbtm. Erdei Andrásnak, a ki lopás 
miatt állott tegnap a törvényszék előtt, 
rövid és egyszerű az élettörténete. — 
Huszouötévvel ezelőtt került először bör­
tönbe, azóta kisebb megszakításokkal 
húsz esztendeje ült különféle helyeken 
a tömlöczbeu, hét évig pedig a szamos­
it j vári fegyházban raboskodott. Most a 
dchreczcni törvényszék börtönében hl 
A múlt hónap 27-én még szabadlábon 
volt, s akkor esti 8 óra tájt bement a 
Hatvan-u czáo lakó Feldmann Sámuel 
udvarára s onnan két libát ellopott. — 
Feldmann mindjárt a kapuban utólérte, 
r- a sarki rendőr segítségévei le is fü­
lelt*' Erdeit. A törvényszék tegnap egy 
évi börtönre és öt. évi hivatalvesztésre 
ítélte a szeienesétlen embert, a ki — 
úgy látszik már lopás nélkül nem is
tud megélni.

§ Kinevezés. 1 gyártó Sándor, debre- 
czeui kir. főügyész Dorcsák Antal szatmári 
kir. ügyészségi Írnokot, jelenlegi alkalmaz­
tatása helyén, irnoktisztté nevezte ki.

§ Meglopta a rendőrt is. Mester 
Mihály mindössze huszonöt esztendős, de 
már hétszer volt. büntetve. Tavaly Kál- 
mánczi Gáborné Eötvös-utczai lakoshoz tört 
be Mester Mihály és annak hálószobájából 
egy halom ruhaneműt ellopott. Vigan inait, 
ei Mester a prédával, de utközb n meg­
csípte egy rendőr. Mester rádobta a ruha- 

: csomót a rendőrre, a fejéről pedig lekapta 
a sapkát és rohanni kezdett vele. Később 
fülönfogták s bekísérték a fogházba, A kir. 
törvényszék másfél évi börtönre ítélte a 

; javíthatatlan tolvajt, a ki megnyugodott 
ebben a? ítéletben s a szuronyos börtönőr 
kíséretében visszament régi lakására, a 
tömlöczbe.

§ Kéregetö tolvaj Tavaly télen 
I beállított Lupcsu Zsuppos János Balmaz- 
; Újvároson özv. Rózsa Jakabné lakására.

Nem talált ott senkit, csak a házi kis- 
j asszonyt, Rózsa Margitot, aki kéregetönek 
I vélte az alakot s azt mondta neki, hogy 
i várjon, mindjárt kap egy krajezárt. Zsuppos 
í ezalatt ellopott az asztalról egy 6 korona 

értékű diszkönyvet. Tegnap volt a tárgya­
lás ebben az ügyben. A törvényszék Zsup­
pos Jánost 6 hónapi börtönre ítélte. — A 
vádlott megnyugodott.

§ Keresik a férjét. A debreczeni 
; kir. törvényszék polgári osztálya a követ­

kező idézést teszi közé : Ismeretlen tartóz­
kodása Tasst íme felhivatik, hogy az ellene 
neje, Szabó Zsuzsanna által inditott váló­
perben 1902. szeptember 2-án, d. e. 9 óra­
kor, a kitűzött békéltetésen és tárgyaláson 
jelenjen meg, vagy ügyvéd által képvisel- 

1 lesse magát, vagy pedig lássa el ügygond­
nokát, Szilágyi Bálint ügyvédet a szükséges 
utasításokkal, elleneseiben mindezen elmu­
lasztásának következményeit magának tulaj- j 
donitsa.

ÚJDONSÁGOK.
Rablások a debreczeni 

határban.
— Saját tudósítónktól. —

Debrcczcn, junius 18.

A debreczeni határban tegnap két 
rablás történt. A csendőrség erélyes 
nyomozása már mind a két esetben si­
kerrel járt, s a bűnösök az ügyészség 
börtönében várják megérdemelt bünteté­
süket.

Az első rablás az ondódi legelőn 
történt. Mészáros György téglavető-telepi 
lakost megtámadta a legelőn bárom czi 
gány. Kettő csak segédkezett a Mészá­
ros leteperésében, a harmadik azonban 
neki esett, ütlegelni kezdte s erősen 
fojtogatta. Mészárosnak emberfölörti erőt 
kölcsönzött a félelem, hogy hosszú időn 
át keservesen megtakarított pénzét el­
veszik tőle a rablók. A dulakodás hevé­
ben az őr tál ló társak egyike veszélyt 
Rittyentett, mire a rabló kikapta Mészá 
ros kezéből az eztistkupakos tájt ék pipát, 
s azzal elrohant. A tettest tegnap fogta 
el a csendőrség Balog Imre ez igény 
személyében, kinek társai Lakatos István 
és Balog Sándor voltak. Ezek ellen fel 
jelentést tettek a csendőrök Balogh

Imrét pedig az ügyészségi börtönbe ki- 
I sérték.

A másik rablást ugyancsak a Ba­
logh családnak egyik nőtagja, Balogh 

I Lizi czigányas-zony követte el. Berki 
Ltvásmé Kuc-utezai lakos a létai utón, 
a gépjaviíó-mühelyen túllévő síkságon ha­
ladt, a mikor rátámadt a czigányasszony. 
Földreteperte Berkinél, teljes erővel foj­
togatni kezdte, pénzt és kenyeret kért 
tőle. Berkiné hasztalan védekezett, a 
czigányasszony erős keze mind szorosab­
ban fojtogatta a nyakát. Egy véletlen 
esemény mentette meg a szegény asz- 
szonyt — talán a, halától is. Arra jött 
épen kocsival a dohánygyár egyik tiszt­
viselője. A kocsizörgésre gyorsan engedte 
el prédáját a czigányasszony s eltűnt.

A debreczeni csend őrség Bodnár 
András őrmester vezetése alatt tegnap 
elfogta a rablónőt. Rúgott, harapott, 
kapálózott Balog Lizi, de mitsem hasz­
nált mindez. Bevitték az ügyészség fog­
házába, Ha meggondoljuk, hogy mennyi 
idő kellett volna a rendőrségnek e két 
rablás felderítéséhez, akkor örömmel 
üdvözölhetjük csak külterületünkön a 
gyorskezü, erélyes csendőrséget.

A világítási üzletszabályzat 
módosítása.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrcczcn, junius 19.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
délután folytatta a múlt héten félbeszakított 
közgyűlését, letárgyalván a világítási üzlet­
szabályzat, első, személyi dolgodat tekintve 
jelentékeny részét. A gyűlésen Vecsey Imre 
tb. főjegyző elnökölt, előadó Vargha Károly, 
a bizottság jeles jegyzője volt. A felvilágo- 

! tiltásokat az egyes tételeknél Debreczeni Jenő 
I gázgyári igazgató adta meg.

Az igazgató javadalmazásánál a jog- 
! és pénzügyi bizottság úgy módosította a sza­

bályzatot, hogy az igazgató dofácziója alap­
fizetésén kívül a tiszta jövedelem 5 száza­
léka lesz.

A könyvelő fizetését a mostani álla­
potban hagyta, meg. De kimondotta, hogy a 
könyvelő megválasztása után egy évi próba 
időt tartozik eltölteni és amennyiben meg­
felel állásának, 400 forint mellék javadalma- 

! zásban fog részesülni évenkint.
A felügyelő bizottság számát a propo­

nált nvolcz tag helyett hétben állapította 
í meg a bizottság. És pedig elnöke az előadó 
j tanácsnok, tagjai a törvényhatósági bizottság 
; által választott négy tag, a kiknek a köny­

velési és chémiai szakmában jártasoknak 
kell lenni. Ezenkívül hivatalból ragjai a bi­
zottságnak a főmérnök és a főszámvevő á 

j törvényhatósági bizottság a négy tagot báró v.
: évre választja.

A fontos szabályzatból mindössze 9 
pontot tárgyalt le a bizottság — és este 
egynegyedhétkor az idő előrehaladottságára 
való tekintettel a gyűlést, elhalasztották. A 
szabályzat többi részeinek tárgyalása már 
gyorsabb menetű lesz.

* Somogyi Pál öröké. A refor­
mátus tanitóképezdében Somogyi Pál le­
mondása folytán megüresedett tanszékre 
hirdetett pályázat batárideje holnap jár 
le. Valószínű, hogy több pályázat már nem 
érkezik be a püspökhöz. Az eddigi pályá­
zók közül legtöbb esélye van a tanszék
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elnyerésére Báthory Gábor halasi íőgycnna- 
siumi tanárnak, aki valaha a debreczeni fő­
iskolának tanítványa és szeniora volt. ké­
sőbb pedig kollégiumi ösztöndíjból másfél 
éveu át külföldi tanulmány utón volt. Meg­
választatását az illetékes körökben csaknem 
bizonyosra veszik.

* Torontálvármegye Deb 
reozenhaz. Torontálvármegye tör 
vényhatésága feliratot intézett a képvi­
selőházhoz, a melyben azt kéri kimon­
datni, hogy a vasárnapi mnnkasziinet 
terjesztessék ki a hivatalokra is. Torom,ál- 
megye ezt az átiratát pártolás végett 
megküldötte Debreczen város tanácsá­
nak is.

* Éve Aró vizsgálatok as ág. 
hitv. iskolában. A debreczeni ág, hitv. 
t v. elemi iskolában az évzáró vizsgálatok 
a Miklós utczai ima házban a következő 
sorrendben fognak megtartatni : Jun. 26-án 
csütörtökön d. e 8—12-ig a fiukkal, tanító 
Polster Adolf. Jun. 26-án d. u. 3 - 6-ig a 
leányokkal, tanító Keller Sándor. Jun. 27-én 
pénteken d. e 9 órakor hálaadó istentiszt. 
A kézimunkák június hó 26-án, délelőtt 
11—12-ig és délután 3—6-ig az iskolai he­
lyiségben megtekinthetők. Ezen vizsgála­
tokra, valamint a hálandó istentiszteletre a 
m. t. szülőket s a tanügy iránt érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az ág. hitv. 
ev. iskolaszék.

* Fülöp rendorbiztos fel- 
gyógyul, Fülöp András rendőrbiztos 
állapota a közkórházból nyert értesülés 
szerint kielégítő. A beteg állandóan esz­
méleténél ián, beszélget környezetével, 
sőt tegnap már enni is tudott Az orvo­
sok most. már bíznak felgyógyulásához. 
Hogy a három lövés daczára is életben 
marad Fülöp, annak okát a következők­
ben magyarázzák meg. A fejbe hatolt 
két golyó a koponyacsontról visszapat­
tant — komolyabb sérülést nem oko 
zott. A harmadik golyó sem sértett ne­
mesebb részeket. Csodálatos dolog ugyan, 
de nem ritkaság az öngyilkosok króni­
kájában. Családja nagy örömmel nézi a 
halálra szánt ember javulását — s most 
már bízik, hogy még sem lesz meg­
fosztva kenyérkeresőjétől. Fülöpöt kü­
lönben tegnap barátai hözül is többen 
keresték fel, a kikkel kevés ideig szíve­
sen elbeszélgetett.

* Évzáró ünnepély az izr. isko­
lában. A helyb izr. elemi iskolában az 
évzáró ünnepély f. hó 20 áu, azaz pénteken 
d. e. 9 órakor lesz a Deák Keren ez-téri 
nagy temlomban. Az ünnepély sorrendje a 
következő: 1. Matovu ima, énekli a
templomi kar. 2. Királyi hymnus, éneklik a 
növendékek. 3. Évzáró beszéd, mondja 
Rrausz V. főrabbi. 4. Jutalom kiosztása. 5. 
Szózat, éneklik a növendékek. Ezen ünne­
pélyre az iskolaszék ez utón is meghívja a 
t. ez, szülőket és n tuntigy barátjait.

* Kerékpáros verseny. A Polgári 
Kerékpáros Egyesület vasárnapi versenyére 
a jegyek ifj. Gyürky Sándor és Békés Lajos 
üzletében már válthatók. Megemlítjük, hogy 
mindazok, kik szabadjegyeiket a versenyre 
igénybe akarják venni, kérelmükkel fordul­
janak — legkésőbb szombat déli 12 óróig 
— Woczasek pénztároshoz, hol azt azonnal 
átvehetik.

* Bosznai István tanulmány
útja. Csak tegnap irtuk meg, hogy a bu­
dapesti országos képzőművészeti tanács 
Bosznai I-tván jele;- festőművészünket aján­
lotta egy 4200 koronás összíöndijra. Bosznai 
István tegnap kérvényt nyújtott be a püs­
pökhöz annak megengedése iránt, hogy a 
jövő 1902 -1903. iskolai évet külföldi ta­
nulmányúton tölthesse. Hisszük, hogy az 
egyházkerület, elnöksége nem fog gátat ’ 
vetni a Bosznai István indokolt kérelme elé. i

* dt református egyház éa ■ 
a debreozeni iparosok, A Szabad j 
súg tegnapi számában külön czikk fog- i 
lalkozott az árvaügyi bizottságnak azon 
határozatával, mely az árváknak szük­
séges ruhák elkészítését idegen vállal­
kozókra bízta. Laptársunk értesülése ; 
nem minden tekintetben helyes, Az ipar­
testületet túlbuzgósággal vádolja a czikk i 
iró, holott az csak a debreczeni iparo- I 
sok jól felfogott érdekében cselekedett. | 
A valódi tényáíás különben az, hogy 
Bereczky Lajos rendőrfogalmazó, a meg ; 
rendelések gyűjtéséről szóló törvény 
elleni kihágás miatt kedden délután 3 
órára megidéztette Kemény Imrét. Hogy | 
ezen az idéző levelet) nem volt iktató 
szám, az másodszerü dolog akkor, ha ‘ 
pecsét és aláírás van rajta Kemény nem 
jelent meg. Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök ekkor fölment Boczkó főkapitány­
hoz, ki utasította Bereczkyt, hogy rendőr 
utján idézze meg Keményt. A rendőr 
(és nem hajdú) csakugyan el is ment az 
árvaügyi bizottság ülésére. Ott. azonban 
Jeney kapitány, ki ekkor nem rendőri 
közeg, hanem bizottsági referens volt, 
elutasította a rendőrt azzal, hogy majd 
megjelenik Kemény helyett holnap az 
egyház ügyésze. Jeney kapitány e tényé­
vel beleavatkozott az iparhatóság és 
ipartestület jogkörébe. Tóth Kálmán, 
ipartestületi elnök pedig ez ügyben sür 
gós felterjesztést adott be irásbelileg 
Puky Gyula főispánhoz, ki azonban csak 
hétfőn érkezik haza. Kíváncsian nézünk 
az ügy további fejleményei elé

* Az udvariasság ára Egyik 
helybeli mulatóhelyen többed magával fe­
hér asztal mellett mulatott Donogán Béla. 
Az asztal körül egy fiatal csinos leány, 
Csathó Juliánná szolgált fel, a ki feltűnően 
sokat forgolódott Donogán Béla körül. A 
feltűnő figyelmesség oka csak másnap derült 
ki. Nagy ára volt annak, Donogán Béla 
ötven korona értékű órája és láncza képé­
ben, Csathó Julis még az éj folyamán meg­
szökött a városról, valószínűleg szüleihez 
Mező-Túrra ment. A rendőrség táviratilag 
intézkedett a leány visszahozatala iránt.

* Dalmi László lovai. Meg­
írtuk a múlt héten, hogy Dilmi László­
tól ismeretlen tettesek elloptak három 
angol fél vér paripát ezer forint értékben. 
A drága lovak után az egész ország 
csendőrsége nyomozott, de hasztalan. 
Tegnap aztán jött a debreczem szárny- 
parancsnoksághoz egy távirat, a mely 
szerint a lovak megkerültek. Orosházán 
csípték el a tolvajt a lovakkal együtt. 
Híres lókötő, Kupa Mátyás kötötte ei a 
három paripát.

Tanuló felvétetik Donogán és
Sovnossy ezéghez.

* Harczszerii líigvakorlat. A
Sarkúti tanyánál levő katonai nagytó vol ági 
és harczszvU’ü lőtéren folyó évi június hó 
20-án o helybeli cs. és kir, 7. huszárezred 
által harezszerü ezéllövészet tart, .tik A 
ezé!lövészet, a fentebb jelzett nap reggel 7 
órakor kezdődik és déli 12 ór kor végződik. 
Minthogy a ezé!lövészet megközelítése élet­
veszélyes, az érdekelt, közönség az óvinréz 
kedések megtételére a városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztálya áltál ez utón is 
íelhivatik.

* Csavargók a külterüle­
teken. A rendőrség bűnügyi osztályá­
nak iktatójában ezentúl külön rovatot 
kell vezetni azoknak a beírására, kiket 
csavargásért és kihágás miatt a csend- 
őrség exportál be a külterületekről. Az 
elmúlt öt nap alatt tizermyolcz ilyen 
nótárius alakot hoztak be a csendőrök 
a büuügjí osztályhoz. Valamennyijüknek 
lelkét terheli kisebb nagyobb bűn.

* Halálozás. Erdei János és neje 
Rácz Juliánná fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják, hogy egyetlen fiuk, Erdei János 
hosszas betegség után tüdővészben meg­
halt. Folyó hó 19-én d. u. 2 órakor a Kos- 
suth-utezai templomban tartandó gyász­
isteni tiszteletre ez utón hívják fel a gyá­
szolók figyelmét.

* A lelenczház és a minisz­
ter A Debreczenben létesítendő lelencz- 
ház ügye mindközelebb ér a megvaló­
suláshoz. Komlóssy Arthur főjegyző, ki 
a város képviseletében vasárnap óta a 
közigazgatási ankétén a fővárost) n idő 
zott, tegnap P )ky Gyula főispánnal 
egyetemben értekezletre volt hi1 a a le- 
lenezház ügyében Széli Ignácz állam­
titkárhoz. Komlóssy Arthur ma tett je­
lentést a tanácsnak az értekezletről. Az 
államtitkár szeretné, ha a lelenczház 
mielőbb létesülne s evégbő! szombatra 
újabb tanácskozást hivott egybe a mi 
uiszteriumba, hogy részletesen ösmerje 
meg a Debreczenben létesítendő lelencz- 
ház tervét s kívánatosnak tartana, ha 
erre az értekezletre a. szakreferens is 
elmenne. A tanács a maga kebeléből 
az értekezletre elküldi Aczéí Géza fő 
mérnököt, Szabó Kálmán jegyzőt, a iu-

j lenezház előadóját. Az egyesületet az 
í értekezleten Kenézy Gyula dr kép 
i viseli.

* Vizsgálatok az ev. ref fiú és
leányiskolákban. (Folyt, és vége) A debr. 
ev. ref. egyház fin- és leányiskoláinak a tanévet 
berekesztő vizsgái következő helyen és időben 
fognak megtartatni. I) Az Ispotályt 
lei’iphiiubfin: Junius 19-én d. e. Ispotálv-tóri 
leányiskola V VI. o , tanító He rezeg János. 
Junius 19-én d. u. Miklós-utezai leányiskola 
IV o . tanító Zoug János. Junius 20 án d. e. 
Ispotály-téri fiúiskola IV. o., tanító Horkay 
Lajos. Junius 20-án d. u. Ispotály-téri fiúiskola 

I II. o., tanító Kerékgyártó József. Junius 21 én 
d. o. Miklós utczai leányiskola I — II. o., tanító 

I Konrád Mária. Junius 21-én d u Ispotály ut- 
! ezai fiúiskola I. o., tanító Barcza Barna. Junius 
I 23-án d. e. Vígkedvű Mihály-utczai leányiskola 

II III o.. tanító Simon István Junius 23 án 
d. u. Teleki-ut.vzai fnéskola III o., tanító Ökrös 

! István Június 24-én d. e Vígkedvű Mi hál y- 
I utozai leányiskola I —II o , tanító Katona Julia 
i Jnaiue 24-én d u. Teleki utczai fiúiskola III. o., 
! tanító Háló Sándor Junius 25-én d u. Ispo- 
j tály-téri leányiskola 1 - II. o., tanító Szatmári
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,1 ulin. Junius 18-án Ispotály-távi kisd dóvó, 
óvónő Nagy Id« K) A főiskolában elh“lyf,2e!t 
osztályok ■. a főiskola oratóriumában. Szom­
baton, június 21-én, d. u az ev. rof. tanítóképző 
intézet gyakorló iskolájának, tanító Kiss György. 
Pénteken, junius 2 7-én, cl e. a főiskolai 3. 
elemi o , tanító SzüCs László Pénteken, junius 
27-ón, d u. a főiskolai 2. elemi o , tanító 
Harsány! Pál. Szombaton, junius 28-án, d. e. a 
főiskolai 4 elemi o., tanító Nánási Lajos. 
Szombatonf junius 23-án, délután a főiskola 
1 elemi osztályának, tanító Zöld Mihály.
A vizsgák kezdete délelőtt 9, délután 3 és 
fél órakor. Jegyzetek. Az utczai iskolák vizsgái­
nak kezdete délelőtt 9, délután 3„ órakor. 
Az évzáró hálaadó istentisztelet junius hó 18. 
d. e. 8 órakor lesz Oly módon, hogy a nagy­
templomban és a Kossuth-utczai tem­
plomban vizsgázók a nagytemplomban, a 
kőtemplomban és az ispotályi templomban | 
vizsgázók a kistemplomban jelennek meg. Az 
ismétlő-iskolák közvizsgái junius hó 29-én 
délelőtt, a vasárnapi istentisztelet után 
saját termeikben lesznek Junius 22-én 
d. e. 11 —12 óráig, —- délután 5 fi 
óráig az ov. ref. vallásu iparostanulók 
vallásvizsgái lesznek megtartva saját ter­
meikben. Mely vizsgákon való megjelenésre és 
az évzáró istentiszteleten való részvételre az 
érdekelt szülőket és a t. tanügybarátokat tisz­
telettel meghívjuk. Debreezen, 1902 junius 
hó 12. Kiss Albert iskolaszéki elnök.

* Vogel ezredes, derék em­
ber ! lsen derek ember nemes Vogel 
ezredes, mert ledobta a miiítánzmus- 
nak sokat kárhoztatott merevségét és 
becsületes szándékkal, kezdőmén vezesse! ; 
matatott hajlandóságot a polgárokhoz ! 
való közeledésre. Úgy történt az eset, 
hogy a múlt héten távoztak el Deb> e- 
czvnhől a rezervisték. Vogel ezredes 
tartott felettük szemlét s a mikor ennek 
vége volt:, körülbelül igy szóit hozzájuk
a ezredes:

— Köszönöm, uraim fáradságukat, 
ő ziutén kívánom, hogy a polgári fog­
lalatosságuk kőt éh. n is ily lelkiismere­
tesen feleljenek meg kötelességeiknek.

Isten tudja, miért, nekünk jól esik 
az ilyen b.széd Nem vagyunk hozzá- | 
szokva s ezért kétszeresen jól esik. i 
Vogel ezredes derék emb r !

* Elveszett. Egy kakadu három 
napja elveszett. A szives megtaláló illő 
jutalomban részesül, ha Széchényi-utc/a 54. 
szám alatt lakó tulajdonosához juttatja.

* Báca Károly zenekara ma
délután kedvező idő esetén, a Nagyerdei 
Dobos pavilloabun, hangversenyt rendez.

* A Kos.'uth-utczai bérkocsi ál­
lom burkolata. A Kossuth-utczai bér­
kocsi állomás egyike a város legnagyobb és 
l.'gfon.'ulm.isabb bérkocsi állomásának. Be 
to - ;t!up/i. Ta azonban a folytonos használat 
követbe/,:ében annyira megromlott, hogy a 
mérnöki hivatal sürgős előterjesztést (ott

uak kijíivi ása iiv.vt. Az előterjeszt ősben
méniöni hivatal azt javasolta, hogy a be­

im burkolté helyett a sokkal tartósabb 
8--.:;ös ti-zf. it búiKolatot használja ti város. 
Ennek köb-vge 1450 boronát tesz ki A 
lömön.ök ■ ót érj- sztésér. véb-méuyezés végett 
kia .'tök Rój mm Lajos fő: zámvevőnek. A 
főszámv-xő fogja megállapi ani, hogy in.
! 450 knur a szükséglet, mely alapból fedez* 
t ..-ssek.

* M&gyari Testvérek igen érde­
kes hangversenye Ívsz pént-ken es: c u 
„Dréher“-sörcsarnok nugv nvari kertjében. 
Hal különleges.-, ságek estélye. Ro.-sz idő ese­
tén is megtartják.

iv a.AKlö.M'iNl 0/sAr.

Sirt S3 óba a, sainpadoa. A mo­
dora iizmpui berendezésének ezt az ötletes 
vívmányát a Vígszínház már igen régen 
alkalmazásba vette. Ott minden egyes szin- 
p’.di szobának meg van a mennyezete, a 
mely aztán a közönséget teljes illúzióba 
meríti. A jövő szezonban már a debreczeni 
színpadon is látni fogunk ilyen zárt szobá­
kat. G.yöngyössy Vikor színházi festő fog 
remekelni velük, emelve a szalon darabok 
tinóm tónusát, előkelő milüeujét.

Átalakítások a szinháanáL A
színház folyosói az elmúlt szezonban krimi­
nális rossz állapotban voltak. Összetörede­
zett cement burkolata állandó botrányköve 
volt a közönségnek. Ezen az esztetikaelle- 
nes állapoton a városi tanács az idén vég­
legesen segített. Tartós, szép, uj linóleum 
buikolatt.il látják el az összes folyosókat, a 
mely nem fog felszakadni — mint a két év 
előtti burkolat. Rend behozzák ezenkívül a 
nézőtér megrongált székeit, a padok plüss 
karszékeit is. A férfi é* női öltözőket, a ru­
határt és az igazgatói irodát már kitataroz­
ták és rendbe hozták. Gyarapodott azonkí­
vül a színház egy nagy és kényelmes bútor­
ral, tárral. Az in-.eada’ura idejében használt 
homlokzati festőtermet, a mely nagyon sok 
esztendőn át lomtár volt, kitisztították, ki­
rn eszeltek A legértékesebb bútorokat is el­
lehet most már ;tt helyezni. Az átalakítások 
az egész nyáron keresztül tartanak s mire 
Makó bevonul társulatával, rend és tisztaság 
fogja uralni a Kossuth utczai muzsacsar- 
rokoi.

TÁVIRATOK.
Összeesküvés a király élete 

ellen
— Távirati tudóiitáa. —

A késő éjjeli órákban megdöbbentő 
hírt közöltek velünk Bécsből. Arról xan 
szó ugyanis, hogy a feéosi rendőr­
ség egy a király élete ellen 
terveveit összeesküvésnek jött 
nyomára. A gyilkos tervet olasz 
anarchisták szőtték, s annak kivitelével 
egy bécsi elvtársukat bízták meg. A 
császárváros rendőrsége szigorúan tit­
kolja a dolgot, de az általa tett intéz 
kedések nyilvánvalóvá teszik, hogy az 
összeesküvésről elterjedt hírek nagyon is 
komolyak.

Az esetről szóló értesülésünk kti 
; lönben a következő :

Becs. junius 18. Rendőri körök na- 
i gyón megb.zliató értesüléseket nyertek,
I hogy a király ellen merénylet készül.

Ennek tulajdonítható azon körülmény is,
! hogy a király tegnapra tervezett hoc’u- 
i schneobergi kirándulása váratlanul el­

maradt, fűihez hasonló esetre udvari 
: körökben meg nem emlékeznek, mert 
j tudvalevő, hogy a király eredeti uíitev- 
! vétől soha sem szokott eltérni. A kirán- 
! dulás aztán ma történt meg s az egész 
1 ut alatt rendkívül nagy rendőri appará- 

tus őrködött a király biztonsága felett.
London, junius 18 A Daily Expre-suek 

i jelentik Becsből, hogy a rendőrséget ért esi- 
I tették, miszerint egy olasz ar.archistaegye- 
; sülét, merényletet tervez a király élete

ellen s a gyilkosság végrehajtásával egy 
bécsi szabó mestert bíztak meg. A rendőr­
ség nagyszabású óvintézkedéseket foganatosi- 
toít, a merénylet meggáflásám.

B'iharme^x/ e Kossuth ellen.
Nagyvárad, junius 18. Biharvár- 

megye mai közgyűlésén gróf Tisza Ist­
ván heves agitáíására elvetették Heves- 
v ár megy ének a Kossuth Lajos érdemei­
nek törvénybe iktatásától szóló ja­
vaslatit

Fejérváry bűne.
Budapest, junius 18 A képviselőház 

mai üléséről szóló tudósításunk kiegészíté­
séül adjuk n következőket: Az utolsó szó­
nok Vársdy Károly volt, ki arra kérte báró 
Eejérváry Géza honvédelmi minisztert, hogy 
mint az udvar kedvelt embere, hasson oda, 
miszerint a katonai terhek cnybittessenek s 
legalább élte alkonyán kárpótolja ez által a 
magyar nemzetet azért a sok bűnéért, amit 
ellene elkövetett,

A pécBvára-di választás.
Pétervárad, junius 18 A múlt hónap­

ban volt a pécsváradi kerületben uj válasz­
tás annak folytán, hogy dr. .Egry Dezső 
mandátumát a Kúria megsemmisítette. Ez 
alkalommal a három jelölt egyike sem ka­
pott abszolút, többséget, miért is a legtöbb 
s/avaz.&tot nyert. dr. Égry Béla Kossuth - 
párti és Vedelia. Mihály néppárti közt pót­
választás szüksége merült fel. A pótválasz­
tást mára tűzték s a szavazás teljesen rend­
ben kezdődött, reggel. Délig a Kossuth-párt 
jelöltjére 349, Vedellára 126 szavazat esett

A keszthelyi kadét ügyo.
j Keszthely, junius 18. Puttheány 
i Zdenkó báróról, a tragikus vége.: ért 
: kadétról a vizsg lat kiderítette, hogy ő 

maga oltotta ki életéi. A csendőrökkel 
i váltott szavai után főbelőtte magát. — 
j Mikor a szolgálattevő csendőrök, a kik 

a koromsötétségben—az eset éjjel 1 óra­
kor töitént — azt hitték, hogy rájuk lő, 
négy lövést tettek feléje, a kadét már 
átlőtt fejjel feküdt a kövezeten. Putt­
heány különben, a mint leveléből kitű­
nik, már hetekkel ezelőtt foglalkozott az 
öngyilkosság gondolatával. Állítólag már 
a kadétiskolában is emlegette, hogy ön- 
gyilkossággal fog kimúlni.

Egy képviselő áttérj a,
Budapest, junius 18. Nősz Gyula kép­

viselő és Kullmaan János volt képviselő kö­
zött egy elmakacsodoU ügyből kifolyólag he­
vesebb összekoczczavás volt, a melynek kö­
vetkeztében bscsületbivóság elébe vitetett az 
ügy. A becsület,biróság tegnap összeült és 

I Szentiványi Árpád elnöklésével következő 
tagokból állott: Ivánka Oszkár, Semsey 
Boldizsár, Szivák Imre, Olay Lajos. A be- 
csületbiróság megvitatta az ügyet, de meg­
állapodásra nem jutottak. Most már a se- 

1 gédekre került a sor, de ezek is, mielőtt a 
tárgyalások megkezdődtek volna, lemondot­
tak. Most a következő újabb segédek vitat­
ják az ügyet: Nagy Mihály, dr. Komjáthy 
Béla, Vörös László és Kristóffy József és 
hihetőleg még a mai nap folvaman a meg- 

- áliapodcís terére jönnek.
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CSARNOK.
Az őrangyal,

— Regény.
Irta : T h & n ® y u 1 ».

(Folyt,)
Mind a kettőnek jól esett, hogy így 

megértették egymást. Hortoványi mig a 
park utjain a kastély épületéig haladt, min­
dig azon gondolkozott, hogy milyen nagy­
szerű ember az ő princzipálisa.

— Megtud ez a világon mindent! 
Nagyszerűen alkalmazza. Most is azzal, a 
mit nekem mondott, a boldogságomat álla­
pit ja meg. De hálás is leszek érte. Én 
gazdag meunyaaszonyt kapok. Milliomos 
leszek! Jutalmat bőven adok. Lánczy Kál­
mánnak nagyon tetszik a Bogáti Péter né 
mondorosi birtoka. A?t majd neki ajándé­
kozom. Legyen csak enyém a leány, úgy és 
azt teszek, a hogy én és a mit akarok, — 
Pedig az enyém lesz. Most már kétségtelen. 
Hiszen azok után, a miket Lánczy uv 
nekem mondott, még ma kiütöm a nyereg­
ből vetélytársamat. Csak nagyszerű ember 
az ügyvéd ur!

Hortoványi Pál nem birt betelni az 
ábrándokkal. Végtelenül tetszett neki a, 
Lánczy te.ve és tanácsa. Biztos sikert 
látott benne, ügy ment fel a kastélyon, 
mintha közte és Jolán közt mi sem tör­
tént volna; mintha Bogáti Petemé ki dves 
kiutasítását elfeledte volna.

Egészen könnyedén, otthonosan s a 
legbiztosabban érezte magát. Felsiet élt a 
lépcsőkön. Ügyet sem vetett a sürgő főt go 
cselédségre, sietett egyenesen az ebédlő 
felé, ahonnan kihallatszott a nagy vendég­
sereg lármája.

Hortoványi Pál rózsás színben látott 
mindent. Úgy érezte, hogy ur már a kas 
télyban.

Milliomos lesz !
Fol\t, köv.

Debreczem piacz.
'hí>!•>><:< hó in - I? én tarlót* heti

rrfd)H‘ nit .
< 'I* n

b
Búza,: 18 kur DO fill., 17'40 fill.
Kétszeres : 14 kor. 4U till, 14 kor. 20 tül. 
Rozs: 14 kor. 40 fill. 14 kor. 20 fill.
Árpa '• 12 kor. — 12 kor. 80 fill.
Zab : 13 kor. 00 fill. 00 kor. 00 fill, 
Tengeri 10 kor. 00 fii — 9 kor. 80 ül 
Köles : 8 kor. 0 kor. 00 fii.
Széna: 4 kor. 40 fill. 4 kor 00 fill.
Háj : 00—112 kor.
Zsir : 120 1 28 kor,

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtatott 670 drb., — ló eladatott 810 
darab., Szarvas marha felhajtatott 885 drb 

oldatott 670 drb 
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 1120 darab — eladatott 
976 drb. Kövér sertés kilója 92 00— 96 fii.

A vásár lefolyása ólénk volt.
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A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

$;s&Tdb.cI a.lma*att

JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befözö üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajárd:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczelláu, lámpa, háztartási es dísz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Piaca u. 75.

fiwsawwvi».

legjobb a piros és zöld fedéllack festék, 
beszerezhető:

Van szerencsém a helybeli és vidék 
n. é. közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott a a 
helybeli piaczon a legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tej csarnokok 
részére.

A szabadalmazott jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jég, két teljes 
napra elegendő.■ww.tvncwmt n tjs'W»

festék, zsiradék gyári raktá­
rában. Debreezen, Hatvan-u, 5. 
Hol bámul#.-tus olcsó ár mellett adnak
l-a kékkövet szőlőkötő háncsot 

és juttafonaiat.

«

Leghatásosabb
aui,s£ei3.-'vs3-s via

vérszegénység, női bajok, ideg- és bőrbeteg­
ség ellen stb.

Kapható az összes gyógyvizkereskedésbeu 
ö-vóirvszertárakban és droguista-üzletekben.

m*.’ mi -A-.*»* <’ >

LsmoIiIi és leaicsÉ cipő-áruház Dobrcczenku.
6 «»I ÄÄÄF1—

bevásárlásnál franco küldök Borny 'borból cugo 
Zerge bőrből cugos, fűző - vagy gombos . • • • ■ -

n „ keztyüszárral cugos, tuzós v. gombos . • •
Párisi Sovro cugos, fűzős v. gombos ........................................
Sevró akk keztyüszárral cugos v. fűzős................................
Lasting cugos selyem cuggai ■ • • • * .............................Boruyu bőrből s ma vagy betétes lábbeli . • • • •
Karlsbádi Likőr bőrből keztyüszárral cugos vagy Borgst«,ger 
párisi Sevró cugos vagy Bergsteiger •
Maiéi Lakk cugos vagy Bergsteiger -

k? va-UWrfaTffi megrendelés* gyorsan és pontosan teljes,tt-at- 
“"KÄS a Sí*« kfcseréleni, vagy a pénzt visszaadom.

ORECZEÍl, Piacz- és Szent-Äima- 
nifiza sarkán.

240 - 260—280. 
280 300 350. 
350 -400 430. 
450 - 550- 650. 
30 ) 850—370. 
240 
240.
850 390—450. 
500 550 600. 
450 550- 
350 - 400—460.

Low Zsipiond és Társa

1 -

X
Ö csász. és kir. fensége József főherczeg udv. szállítója.

Debreezen és v dér ének e^ry^cLtili zongora és hangszer-kébzitöje.
Ajánlom a n. é. közönségnek saját gyártmányú zongoráimat, hegedűimet, 

Magyar cziterákat, saját feltalált előlfuvó fuvoláimat, úgy szinte hosszú zongorákból 
rövid (Mignon) zongorákat készítők jutányos árban, valamint mindennemű zongorák 
és hangszerek javítását és hangolását úgy helyben, mint vidéken személyesen vég­
zem szakértelemmel és pontossággal, a n. ó. közönség pártfogását továbbra is kérve.

❖ Műhely-telep: Piacz-u. j 5. — Raktár: Pia ez u. 73. *



Var-iitczt 7-ik szám alatt levő 
újonnan renovált és 

festett két utczára nyíló ajtóval ós fronttal, 
bármiféle üzletnek igen alkalmas helyiség 
minden órán kiadó. Értekezhetni a tulajdonos­
sal Varga ut za 32. sz
\lííifVPrHnn egy külön bejáratú szoba 
i 1 U.3Í, Y Cl 11U11 ju| 1 tői kiadó. Czini
a kiadóban.

Boldogfalvai-kertben
1200 □ öl szőlő, gyümölcsfákkal, pajta 
épülettel □ ölenként 4 koronájával eladó. 
Értekezhetni Borssy czukrázdájában.

gyermektelen lakásért 
kerestetik Miklós-u. 21.Házmester

Papagáj} eladók Cserepes uccza 12.

Tannin fölvétetik Horuczky Fiilöp sza- 
1 ílsIlJK hónál Nyíregyháza, Kóz-utcz

5 . szám

Pozsgay Vincze

Kiadó lakás

íüsrer-üzleté- 
ben Ujfehórtón 

egy, esetleg kőt tanuló azonnal fölvétetik. 
Értekezhetni ugyanott a czéggel.
¥ T p-• v I v* • f Válófélben levő ‘2 0 éves urinő 

' «nn» • ismeretség hiányában ez utón 
keresne ismeretséget, csakis úri emberrel. — 
Levelek „Molett“ jelige alatt postrestant.
/^arltókaít han fórfi Ritára keres- 
U dH- lidll IJdll tetik. Czim a kiadó-
h irataiban.

Ta -i aril/tiin kaP in£yen lakást> fű­
ti ídlllUllU tégt 1)r- gzőllősy, Piaez-

utcza 38.
Cvinlnvfri le£Íobb Sütött liarír—•
kj/ilMfdí M. Dyak feltűnő olcsó árban 
beszerezhető MÁRTOM GYULA üzleté­
ben Debrcczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

3 szoba mallékheiyi- 
lil1 lilriilN ségckkel vízvezetékkel 

Szent anna 29 szám alatt azonnal.
Leg alkalmasa h b aj á n d é k 

agy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok - 
tatás. Tessék árlapot kérői 

Komáromi Józsefnél 
Ü. breeze», Piaez-utcaa 12, ez.

K, 11»} ti y és Carbolineum kapható — 
clll tlfiy Félegyházi János fűszer-, 

csemege- bor ásvány viz-kereskedésében, —
Biacz- és Miklós-u. sarkán

B!ou-4 napernyőkben
feltűnő nagy választék Hnlmágyi Sámuel 
áruházában főtér.
jV. .,.: térti es gyermek-ruhák leg« 
j. 1 1 <«:i I v]esóbb árak mellett FRANK 
REZSŐ áruházába, (Bika-szálloda mellett.)
^•tnwan községtől negyed óra járásra 
DnUlStUi a r]’umási pusztán 400 hold
(1200 [H öl vei) tagbirtok gazdasági épüle­
tekkel eladó. Értekezhetni dr. Megyery 
Pál ügyvéddel Debreczenben, Széchenyi u. 
35 szám.

Kölcsey-utcza 9. SSLf ,"0“:
zett nagy folyosóval azonnal, esetleg augusz­
tus hó Vére kiadó Cserép-kályhák, jó ivó 
viz! Értekezhetni Kossuth-u. 19. Kernáts ! 
Gyulánál
L I 1 20 hektoliter kerti bor

*'1.1 együtt vagy kisebb rnennyi- 
négben is eladó. Széchenyi utcz.a 42.

PL.,! .. h. a József sir. horr.z :>g-a.
számú ház ondóéi löbSjév -cd 

vező feltételek mellett óladé, F.‘ okev - 
hetri: Telekv utcaa 17 szia», 3 *>•«.•• áhfct

Koiulóssy Lajos Lü„7űz,tr,
tanuló fölvétetik.

JA f'nnrtnlmti fűszer üzlet más vál-
o forgalmi? lalat miatt átadó. -

Czim a kiadóhivatalban
«y/iit/i2 ">rilas ópü,ettel é*

$zlílUU öZViiU piuczével ós minden 
kellékekkel együtt olcsón eladó. Értekez­
hetni Degenfehl-tér 8.

lomok kiállítású, czitera és 
vaIIüI U« czimbalomkottálc, ablak rollók 
olcsón eladók Piacz-u. 41. emelet hátul.
i Ili üirirup/iiäl nyer szerény tizetés- 
St E ik <1518si<.í pgj irodai munkákban

némileg jártas fiatal nő és egy 3 - 4 közép- 
j osztályt végzett fiatal ember. Írásbeli aján- 
! latok Fáik Ármin és Társa kefegyáróhoz 
1 czimzeiidők.

I Homokikerti íalr.uvan,3e.íadó Csoko"
I Jo karban levö kötőgép azounaiolcsón eladó. Czim a

kiadóhivatalban.
Taim lí i 8 -Adler és Mezty porczellán- 
* <111 tin < ős üveg-kereskedő ezég el 

fogad.

Egy két szöbä
I ralót keresek julius és augusztus hóra bérbe. 

Czim a kiadóhivatalban.

Egy nagy bolt helyiség
Csapó-utcza 4. az. a. kiadó. Értekezhetni 

. a TAKARÉK- ős HITELINTÉZET vezér­
igazgatójával.

3. számú ház elő­
nyös feltételek mel- 

j lett eladó. Értevezhetni a Takarék* 88 
Hitelintézet vezérigazgatójával.

Teleki-otcza

DIVATOS™
Női mosó ruha szövetek,
Batistok, Zephirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó, 
Indisch-foulard Savannah,
Chine csikó- és koczkás vásznak 
métere S'7' krr_ é« 33 3cr. 
Szerb és Csalány-vásznak, 

lö iKrttól Í3Í3 3$:r>igi„ 
Turista-ingek nagy választékban

Eladó feivér csikók.
Méltóságos Gróf Stubenberg Jó-séf 

ur érmiliályfaivai g izdaságában jó félvér 
apa állat után eredeti csikók kerülnek 
eladásra, éspedig:
7 drb. Téves 160—170. ein,magasságú 
4 drb. 3 éves, jó csontalaku, kifej­
lett csikók, háti, kocsi lovaknak alkal­
matos.

Az érdeklődők felvilágosításért for­
duljanak az uradalmi intézőséghez:
Érmihályfalvára, — (Bihar megye.)

Konysíri Sóstó-fürdő.
Gyógyítja a görvély-kórt s annak 

következményeit, u. m.: csontsáét, csoot- 
. velő-lob, összezsugorodott ízület stK, 
I mindennemű köszvényes, csuzos bántál- 
inakat, bármiféle bőrbajokat., továbbá 
sápkor, máj, lép, vese és belső dagana­

tokat, különösen női és férfi bajokra 
legkitűnőbb hatású.

Fürdőorvos:
Dr. MÓRICZ ERNŐ,

pocsaji tb. járás-orvos.
Jól berendezett lakások, előkelő 

vendéglők (kittinő ételek és tisztán kezelt 
italok, személyes felügyeletünk alatt ál­
lanak) es a mi a tő, igen mérsékelt díj­
szabások, valamint rendkívül figyelmes 
kiszolgálásban részesülnek a t. fürdő- 
vendégek.

Vasúti állomás: Hosszupályi (Dob 
rcczeu—N.-Létai vonalon). Posta és tá- 
virda állomás helyben Minden vonat ér­
kezésnél kocsik állanak rendelkezésr .

Tisztelettel:
a Konyári Sósté-furdö vállalat 

igazgatósága

Peronospora ellen legjobb a

Kecskeméti por
600 grammos csomag 24 kr.

Gyümölcsfák permetezésére a

850 grammos csomag 28 kr
1 por

Szabó Lajos fiai cégnél Ko II lsek G ti l á II á I
Dehreczen, Itózsa-tér. Debrecen, Kossirh-ufcza.
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kiváló gyógy- és borviz.
Főraktár: DEBRECZENBEN, 

O**» nskk ».I öasw *■ I'm él
Kapható ezenkívül minden ftiszerkereskedésben és vendéglőben.

wer», 1902 Nyomatott * város kőim-nyomdájában.


